

朝鲜宣布成功进行首次氢弹试验

中国发表声明坚决反对

强烈敦促朝方信守无核化承诺, 停止采取任何恶化局势的行动



1月6日, 在韩国首尔, 民众经过一块报道相关新闻的电子屏幕。

新华社/法新

日9时30分, 朝鲜发生4.9级地震, 震中位于北纬41.3度、东经129.1度, 震源深度为0.0公里。另据美国地质勘探局地震信息网报道, 格林尼治时间6日1时30分(北京时间6日9时30分), 朝鲜发生5.1级地震, 震中位于北纬41.3085度、东经129.0337度, 震源深度10.0公里。

新华社北京1月6日电 中国外交部6日就朝鲜进行核试验发表声明, 内容如下:

今天, 朝鲜民主主义人民共和国不顾国际社会普遍反对, 再次进行核试验, 中国政府对此表示坚决反对。

实现半岛无核化、防止核扩散、维

护东北亚和平稳定, 是中方的坚定立场。我们强烈敦促朝方信守无核化承诺, 停止采取任何恶化局势的行动。

维护半岛及东北亚和平稳定符合各方共同利益。中方将坚定推进半岛无核化目标, 坚持通过六方会谈框架解决半岛核问题。

中国外交部长王毅: 中方坚定维护国际核不扩散体制

新华社北京1月6日电 外交部长王毅6日在外交部2016年新年招待会上

上强调, 中方坚定维护国际核不扩散体制, 对于今天朝鲜不顾国际社会反对,

再次进行核试验, 中国政府已通过外交部声明表明了我们的严正立场。

中国外交部发言人表示 中方有关专家正在加紧研判 中方坚持通过六方会谈框架解决朝鲜半岛核问题

据新华社北京1月6日电 (记者崔文毅 新华社) 外交部发言人华春莹6日表示, 中方将坚定推进朝鲜半岛无核化目标, 坚持通过六方会谈框架解决朝鲜半岛核问题。

在当日的例行记者会上, 华春莹在回答有关朝鲜核试验的问题时说, 这次朝鲜进行核试验, 中方事先一无所知。

在朝核问题上, 中方有关立场是明确、坚定的。实现朝鲜半岛无核化、防止核扩散、维护东北亚和平稳定, 是中方的坚定立场。维护半岛及

东北亚和平稳定符合各方共同利益。中方不管在语言上、政策上、还是行动上, 都一直在为推动实现半岛无核化目标做出积极努力。

“目前事态恰恰证明了尽快重启六方会谈、将半岛核问题纳入六方会谈框架下解决的重要性、紧迫性和必要性。”华春莹说。

她表示, 事实证明, 六方会谈是唯一现实和有效的解决途径。中方将继续坚定推进实现半岛无核化目标, 坚持通过六方会谈框架解决半岛核问题, 也愿为

此继续与各方一道作出建设性努力。

对于朝鲜试验的是氢弹还是原子弹的问题, 华春莹说, 中方注意到了朝方宣布进行核试验的声明, 中方有关专家正在加紧研判。中方坚决反对朝鲜再次进行核试验, 敦促朝方信守无核化承诺, 停止任何恶化局势的行为。

此外, 华春莹表示, 中国政府高度重视保护中国公民的人身安全。中方主管部门正在全面核查了解此次试验对中国的影响, 并采取一切必要措施保障中国境内公民的人身安全。

环保部启动辐射应急监测 朝核试尚未对我国环境和公众造成影响

新华社北京1月6日电 记者6日从环保部获悉, 针对朝鲜第四次核试验, 环保部于第一时间启动辐射应急监测, 从监测结果来看, 朝鲜本次核试验目前尚未对我国环境和公众造成影响。

1月6日9时30分, 朝鲜在丰溪里核试验场进行了第四次核试验, 具体位置距离我国边境最近处不足100公

里。环保部在得到消息后, 第一时间启动了应对朝鲜核试验辐射应急预案, 于10时30分进入二级(橙色)应急响应状态, 利用自动监测站和实地取样分析等渠道, 全面开展东北及周边地区辐射环境应急监测、人工放射性核素采样分析以及技术研判工作。

截至1月6日13时, 边境地区25

个自动监测站实时空气剂量率监测数据在65至95纳戈瑞每小时之间, 监测结果均在当地本底范围内。

据了解, 环保部后续将全面开展边境地区辐射应急监测, 及时汇集、分析、报送中朝边境地区辐射环境监测数据, 并及时对辐射环境监测数据展开分析研判和信息公开。

朝鲜核试验有违和平期待

朝鲜6日宣布成功进行氢弹试验。一份经由朝鲜中央通讯社发布的政府声明宣布了氢弹试验的消息。声明说, 氢弹试验时间为当地时间6日上午10时(北京时间9时30分), 试验的目的是“精确和科学验证这枚小型氢弹”。氢弹试验“安全、完美”, “没有对生态环境造成负面影响”。

朝鲜宣布氢弹试验后, 韩国政府紧急召开“危机会议”, 准备加大制裁措施。日本安全委员会也于当天下午紧急磋商对策。

朝鲜于2006年、2009年、2013年先后宣布进行了3次地下核试验, 遭到国际社会谴责和制裁。朝鲜再次核试验显然有违国际社会对朝鲜半岛无核化的期待, 可能导致朝鲜半岛紧张局势升级。

分析人士认为, 朝鲜不顾国际社

会反对, 选择在这一时间进行核试验有其考虑, 一方面在于宣示其拥核立场, 另一方面是希望在外交环境不利的情况下, 显示实力、促进内部团结。

中国社会科学院亚太所政治室主任董向荣判断, 朝鲜这次氢弹试验是为了让美国放弃战略性容忍政策, 促成朝美直接对话。

朝鲜问题专家张琏瑰说, 从震级上判断, 这次试验与朝鲜上一次核试验时引发的地震震级差别不大, 威力可能相近。但是, 张琏瑰认为, 朝鲜这次核试验“表明了朝鲜推动核武计划的决心”。

张琏瑰说, 国际社会应该克服认为制裁无效的挫败情绪, 相反, 应当更加严格执行制裁措施, 例如对前往朝鲜的飞行器和船只进行更加严格的查验。从过来看, 对朝鲜制裁措施实际上没有得到

严格执行。

张琏瑰说, 朝鲜过去一直奉行“战争边缘”政策, 这种政策非常危险, “谁也不能保证不会失手”。中国社会科学院亚太所政治室主任董向荣判断, 朝鲜这次氢弹试验后, 韩国方面可能会暂时切断南北交流, 先前的一些交流计划可能将搁置。在联合国方面, 这次试验极有可能推动联合国安理会针对朝鲜实施新的制裁, 制裁内容可能着重于贸易金融方面, 美国在这些方面还有一系列的制裁空间。

新华社前驻朝鲜首席记者高浩荣说, 美韩定于下月进行例行联合军演, 不排除美韩会调整演习规模的可能, 而朝鲜有可能作出强硬表态, 如宣布进入战时状态等。在这种情况下, 存在擦枪走火的可能性, 但爆发大规模冲突的可能性不大。

(新华社专特稿)

国际社会谴责朝鲜核试验 安理会将举行闭门磋商

据新华社联合国1月6日电 联合国秘书长发言人办公室6日说, 安理会当天将就朝鲜进行核试验一事举行闭门磋商。联合国秘书长发言人办公室当天公布的安理会日程变化显示, 以“防扩散/朝鲜”为议题的闭门磋商将于当地时间6日11时(北京时间7日零时)举行。目前尚不清楚安理会磋商后将会有何举动。

韩国 敦促朝鲜以不可逆的方法销毁全部核武

韩国政府6日发表声明, 谴责朝鲜进行核试验, 敦促朝鲜以不可逆的方法销毁全部核武。声明说, 为了让朝鲜对进行核试验付出相应代价, 韩国将和盟国以及包括朝核六方会谈国在内的国际社会紧密合作, 并将采取所有应对手段, 包括在联合国安理会层面推动对朝鲜实施新的制裁。当天, 韩国军方宣布上调对朝警戒级别。

日本 朝鲜核试验挑战地区和国际社会和平安全

日本国家安全保障会议6日中午举行紧急会议, 就朝鲜可能进行核试验研究对策。日本首相安倍晋三当天说, 朝鲜的这一行为“是对核不扩散条约的重大挑战”。日本外相岸田文雄认为, 朝鲜核试验挑战地区和国际社会和平安全。

美国 将对朝鲜的任何挑衅作出“适当回应”

美国白宫国家安全委员会发言人内德·普赖斯当地时间5日晚发表声明说, 美方尚不能证实朝鲜方面的说法, 但谴责其任何违反联合国安理会决议的行为, 并再次呼吁朝鲜遵守国际义务和履行国际责任。美方将对朝鲜的任何挑衅作出“适当回应”。

俄罗斯 在六方会谈框架下解决朝核问题

俄罗斯外交部6日说, 朝鲜宣布进行核试验会激化朝鲜半岛局势。俄罗斯呼吁有关方面保持最大程度克制, 不要采取任何可能导致东北亚局势失控的行为。俄方重申在六方会谈框架下, 通过外交途径解决朝核问题, 并呼吁尽快针对该地区和平与安全展开对话。

英国 毫无保留地谴责这一“挑衅”行为

英国外交大臣哈蒙德6日发表声明说, 朝鲜如果引爆了核装置, 将严重违反联合国安理会的决议, 英方毫无保留地谴责这一“挑衅”行为。英国将与联合国安理会其他成员国一起, 确保国际社会对这一事态给予迅速而果断的回应。

法国 国际社会对此应做出强有力回应

法国总统府6日发表新闻公报说, 法国正在等待确认朝鲜核试验的性质, 法国谴责这一“不可接受的、违背联合国安理会有关决议的行为”。国际社会对此应做出强有力回应。法国外长法比尤斯6日说, 他将就朝鲜进行核试验与中、日、韩三国外长进行电话沟通。

欧盟 此举是朝鲜对其国际承诺的严重违背

欧盟外交和安全政策高级代表莫盖里尼6日发表声明指出, 如果朝鲜进行核试验行为属实, 此举是朝鲜对其遵守联合国安理会决议的国际承诺的严重违背, 对整个东北亚地区的和平和稳定构成威胁。她呼吁朝鲜与国际社会, 特别是在六方会谈框架下重启可信和有意义的对话。

(据新华社北京1月6日电)



日本民众抗议 日韩“慰安妇”协议

1月6日, 日本民众在日本东京首相官邸前举行抗议活动, 反对日韩政府就“慰安妇”问题达成协议, 要求从国家法律角度解决这一问题, 并反对搬迁日本驻韩国大使馆前的“慰安妇”少女像。

新华社发

日本拟归还美国 敏感核材料

日本官员4日说, 日本将归还美国等提供的331公斤研究用核材料钚。这批钚多为浓度高的“武器级”钚, 可用于生产50枚核弹头。

331公斤钚预计3月底前由日本船运至美国。当月, 第4届核安全峰会将在华盛顿召开。共同社称, 日美选择这一时机着手核材料运送旨在凸显峰会成果。

陈立希(新华社特稿)

巴林宣布暂停来往伊朗航班

据新华社利雅得1月5日电 巴林国家民航局5日说, 为执行巴林政府作出的与伊朗断交决定, 巴林暂停所有来往伊朗的航班。

巴林民航局的声明说, 巴林各航空公司对已经购买前往伊朗机票的旅客予以经济补偿。

沙特什叶派穆斯林聚居区发生焚烧大巴车事件

据新华社利雅得1月5日电 (记者王波) 沙特阿拉伯警方5日说, 一辆运送石油工人的大巴车当天在沙特东部卡提夫地区遭武装人员焚烧, 无人受伤。

警方发言人说, 当天下午, 国家石油公司一辆运送工人的大巴经过卡提夫地区的一个居民小区时, 遭到4名武装人员拦截。武装人员把工人驱赶下车后, 将大巴车点燃油。警方已对事件展开调查。

这是自知名什叶派教士奈米尔被处决后, 在他的家乡发生的第二起暴力事件。1月3日, 在卡提夫执行任务的警察遭遇不明身份武装人员枪击, 导致1名平民丧生、1名儿童受伤。

德国科隆新年夜90人遭性侵

德国科隆5日举行“危会谈”, 市长亨丽特·雷克和警方碰头商议新年夜突发的群体性性侵案件。

案发科隆市中心的火车站, 警方已接到90起性侵报案, 包括一起强奸报案。科隆警察局长沃尔夫冈·阿尔贝斯说, 受害者告诉警方, 约有1000名无所事事的男子于跨年夜聚集在车站周边, 从面相看他们“是阿拉伯人或北非人”, 其中一些人犯下罪行。

受害者称, 犯罪每5个人在一起, 结成多个犯罪团伙。他们“选出”目标女子后, 把她们围起来, 性侵并抢走财物。

5名嫌疑人当晚被捕, 警方正在调查。

与此同时, 德国城市汉堡也发生类似的跨年夜群体性性侵案件。汉堡警方接到9起报案, 受害者称嫌疑人看似“地中海地区或阿拉伯人”。

科隆和汉堡的新年夜犯罪活动再度引发德国国内对外来难民的恐慌情绪。德国司法部长海科·马斯谴责犯罪, 称警方正设法应对“新形式的组织犯罪”, 各城市应加强戒备, 保障居民安全。

陈立希(新华社特稿)

“决心”号重返西南印度洋中脊目标钻探海域



在送走船上一位生病的工作人员后, 来自美国、英国、中国等12个国家的科学家当日乘坐“决心”号重返西南印度洋中脊的目标钻探海域, 继续进行旨在打穿地球壳幔边界的大洋钻探。

新华社记者 张建松 摄